XI КОНФЕРЕНЦИЯ ПЕДАГОГОВ "СЕМЬЯ И ШКОЛА: ОБЩИЙ ПУТЬ"

Ассоциация гимназий Санкт-Петербурга

Одиннадцатая научно-практическая  гимназическая конференция педагогов России и ближнего зарубежья

«Семья и школа: общий путь»

5, 6 и 7 ноября  2014 г.

Санкт-Петербург

 

Соучредителями конференции выступают:

Комитет по образованию Санкт-Петербурга

Санкт-Петербургский Государственный Университет

Российский Государственный педагогический Университет имени А.И.Герцена

Санкт-Петербургская Академия постдипломного педагогического образования

НОУ ВПО «Институт специальной педагогики и психологии»

 

 

Программа работы конференции

5 ноября

Открытие конференции состоится 5 ноября в 11.00.  во Второй Санкт-Петербургской Гимназии, улица Казанская, дом 27.

Регистрация участников начнется с 9.30. 5 ноября

 

1.      11.00 – 13.00. Пленарное заседание. Большой Актовый Зал Второй Санкт-Петербургской  Гимназии. Заседание ведет Людмила Маратовна Мардер, народный учитель РФ, директор Второй Санкт -Петербургской Гимназии, исполнительный директор Ассоциации гимназий Санкт-Петербурга

Приветствия.

Доклады.

 

13.00. -  14.00. – перерыв

 

14.00. Начало работы круглых столов, секций, мастер-классов, семинаров

Далее, с 14.00, все круглые столы, секции и мастер-классы

 работают одновременно

6 ноября
11.00
ГБОУ гимназия № 406 Пушкинского района Санкт-Петербурга

Тема: «Взаимодействие семьи и школы с точки зрения процесса реализации приоритетных направлений модернизации российского образования в условиях введения ФГОС»

Адрес: город Пушкин, улица Леонтьевская, дом 10. 
Телефон (812) 466-58-53
E-mail:  as-gym2014@yandex.ru ,    gymnasium406@gmail.com    

Встреча участников: с 9.30 до 10.00, станция  метро «Московская», выход из последнего вагона на улицу Авиационная.  Встреча у памятника В.И.Ленину (представитель гимназии с табличкой «Гимназия № 406»).

Самостоятельный проезд: 1-й вариант - электропоезд от Витебского вокзала до станции Пушкин (Царское Село), далее - маршрутное такси 377 (конечная остановка у дворца):

2-й вариант - от станции  метро «Московская», выход  из последнего вагона на улицу Авиационная, маршрутное такси в Пушкин № 342 (остановка у гимназии), 287, 347 (остановка «Гостиный двор»), далее пешком 5 минут.

Программа

10.15 - 11.00   
Регистрация участников конференции в помещении  Царскосельской гимназии искусств им. А. А. Ахматовой по адресу: ул. Леонтьевская, 17 корпус Б.
11.00 – 12.15  
Пленарное заседание. 
Приветствие: 

Штерн Валентина Витальевна, директор ГБОУ гимназии № 406 Пушкинского района Санкт-Петербурга, Почетный работник общего образования РФ;
Воюшина Мария Павловна, д.п.н., профессор кафедры ЮНЕСКО «Образование в поликультурном обществе», Санкт-Петербург, РГПУ им. А.И.Герцена;
Суворова Екатерина Павловна, д.п.н., профессор кафедры ЮНЕСКО «Образование в поликультурном обществе», Санкт-Петербург,  РГПУ им. А.И.Герцена.
Пентина Анна Юрьевна, к.п.н.,  доцент кафедры русского языка,  Санкт-Петербург,  
РГПУ им. А.И.Герцена;
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12.15 – 13.00 

Переход в здание гимназии, обеденный перерыв

13.00 – 14.45 

Круглые столы, мастер-классы.
Круглый стол № 1: «Духовно-нравственное воспитание учащихся в процессе взаимодействия семьи и школы» каб. 28
Ведущие: 
Суворова Екатерина Павловна, д.п.н., профессор кафедры ЮНЕСКО «Образование в поликультурном обществе», Санкт-Петербург,  РГПУ им. А.И.Герцена;
Пентина Анна Юрьевна, к.п.н.,  доцент кафедры русского языка,  Санкт-Петербург,  
РГПУ им. А.И.Герцена;
Левыкин  Дионисий Евгеньевич, священник, Санкт-Петербургская епархия, храм св. равноап. Марии Магдалины.
Вопросы, предлагаемые для обсуждения:
1. Семья и школа. Как перейти от диалога к сотрудничеству?
2. Кризис семьи как проявление кризиса личности: богословские и социальные аспекты преодоления нравственной деградации.

Выступающие:
Веселова Галина Святославовна, педагог-организатор, учитель, Санкт-Петербург, лицей № 101: «Формирование ценности семьи у школьников средствами предмета «Основы религиозных культур и светской этики».
Кулина Ольга Владимировна, учитель русского языка и литературы, Санкт-Петербург, Пушкин, гимназия № 406: «Художественная культура как пространство взаимодействия»

Нестерчук Ольга Николаевна, учитель русского языка и литературы, Санкт-Петербург, Пушкин, гимназия № 406: «Совместная деятельность родителей, педагогов и учеников в пространстве урока и внеклассных мероприятий». 
Яковлева Зоя Ивановна, учитель русского языка и литературы, Санкт-Петербург, лицей № 101: «Духовно-нравственное воспитание учащихся в процессе взаимодействия семьи и школы». 
Суворова Екатерина Павловна, д.п.н., профессор кафедры ЮНЕСКО «Образование в поликультурном обществе», Санкт-Петербург,  РГПУ им. А.И.Герцена, Купирова Е.А. к.п.н., заместитель  директора по УВР, Санкт-Петербург,  гимназии № 67: «Родители, ребенок…» 
Круглый стол № 2: «Особенности взаимодействия участников образовательного процесса в условиях модернизации образования» каб. 25
Ведущие: Морозова Марина Ивановна, к.п.н., доцент кафедры педагогики ЛГУ им. А.С.Пушкина;
Воюшина Мария Павловна, д.п.н., профессор кафедры ЮНЕСКО «Образование в поликультурном обществе», Санкт-Петербург, РГПУ им. А.И.Герцена.
Вопросы, предлагаемые для обсуждения:
1. Семья и школа. Как перейти от диалога к сотрудничеству?
2. Приоритетная роль семьи и родителей в воспитании и обучении детей (ст. 44, ч.1 нового закона «Об образовании в РФ»).
Выступающие:
Сушанская Евгения Владимировна, заместитель директора по ВР, Санкт-Петербург, гимназия № 271 им. П.И. Федулова: «Создание условий для взаимодействия с семьёй в формировании и сохранении традиций гимназии».
Степанова Екатерина Олеговна, учитель английского языка, Санкт-Петербург, ГБОУ Лицей № 101: «Повышение мотивации к обучению на основе развития доверительных отношений между учителем и учеником»
Мотырева Марина Евгеньевна, заместитель директора гимназии по научно-методической работе, Пермь, гимназия № 6: «Роль партнёрства с семьёй в обеспечении нового качества образования и создании условий для личностного самосовершенствования всех участников образовательного процесса».
Воюшина Мария Павловна, д.п.н., профессор кафедры ЮНЕСКО «Образование в поликультурном обществе», Санкт-Петербург, РГПУ им. А.И.Герцена: «Учебник как организатор диалога   школы и семьи».
Круглый стол № 3: «Особенности работы с родителями в условиях перехода на ФГОС» каб. 30
Ведущие:
 Гончарук Лилия Владимировна, заместитель директора информационно-методического центра Пушкинского района Санкт-Петербурга.
Смирнова Светлана Евгеньевна, аналитик информационно-методического центра Пушкинского района Санкт-Петербурга.
Вопросы, предлагаемые для обсуждения:
1. Семья и школа. Как перейти от диалога к сотрудничеству?
2. Какие формы совместной деятельности могут сблизить, сдружить взрослых и детей в  коллективе образовательной организации?
Выступающие: 
Козленко Аида Санвельевна, заместитель директора по иностранным языкам, Колчина Марина Евгеньевна, учитель английского языка, Санкт-Петербург, гимназия № 177: «3D (учитель-ученик-родители) как одна из форм работы с родителями в условиях перехода на ФГОС».
Волкова Татьяна Михайловна, учитель биологии, Санкт-Петербург, Пушкин,  гимназия № 406: «Формирование экологической культуры семейного досуга». 
Щукина Светлана Ференцнвна, методист, поселок Борисоглебский Ярославской области, бюджетное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования (повышение квалификации) специалистов «Центра сопровождения участников образовательного процесса»: «Семейные архивы как основа содержания образовательной конференции «Сохранение добрых традиций земли Борисоглебской».
Круглый стол № 4 «Психолого-педагогическое взаимодействие семьи и школы» каб. 48
Ведущие: 

Кураченкова Изабелла Ханоновна, директор ГБОУ лицея № 408 Пушкинского района Санкт-Петербурга, заслуженный учитель РФ. 
Абраменко Наталья Борисовна,  социальный педагог высшей категории, ЦПМСС Пушкинского района Санкт-Петербурга.
Вопросы, предлагаемые для обсуждения:
1. Что необходимо, чтобы взаимодействие учителей и родителей было плодотворным?

2. Что мешает педагогам и родителям успешно сотрудничать?
3.  Психологическая помощь семье: взаимосвязь духовно-нравственного просвещения, консультирования и коррекции.
Выступающие: 

Дивейкина Жанна Михайловна, учитель русского языка и литературы, Санкт-Петербург, Колпино, гимназия № 402, Шубина Елена Леонидовна, педагог-психолог, Санкт-Петербург, гимназия № 446: «Семья - зона психологического комфорта (основные аспекты психолого-педагогического взаимодействия при работе с семьей)».
Пискарева Анна Александровна, учитель английского языка, Шпилевая Ирина Юрьевна, учитель английского языка, Санкт-Петербург,  гимназия № 177: «Вместе весело учить».
Лопатина Оксана Андреевна, учитель истории, Санкт-Петербург, гимназия № 92: «Информационное сопровождение родителей как компонент индивидуального образовательного маршрута ученика».
Шингаева Ирина Васильевна, педагог-психолог, ГБОУ  ЦПМСС, Санкт-Петербург, Пушкин: «Тренинг как эффективная форма, способствующая укреплению семьи».
Круглый стол № 5 «Дополнительное образование в сфере культуры как объективная среда для духовного развития детей через постижение прекрасного» 

(в здании Царскосельской гимназии искусств им. А.А. Ахматовой)
Ведущие: 
Сидоров Юрий Васильевич, заместитель директора по воспитательной работе и концертной деятельности, преподаватель, Царскосельская гимназия искусств им. А.А. Ахматовой, Санкт-Петербург, Пушкин.

Вопросы, предлагаемые для обсуждения:
1. Организация домашней работы детей, обучающихся в системе дополнительного образования.
2. Проблемы духовно-нравственного развития детей и подростков во внеурочное время.
3. Проблемы взаимодействия родителей и преподавателей в обучении детей на уроках музыки.
Выступающие: 
Гайнцева Светлана Витальевна, заместитель директора по методической работе, Сидоров Юрий Васильевич, заместитель директора по воспитательной работе и концертной деятельности, преподаватель, Короткова Татьяна Леонидовна, преподаватель, Пеева Ирина Алексеевна, преподаватель, методист, Царскосельская гимназия искусств им. А. А. Ахматовой, Санкт-Петербург, Пушкин: «Абонементная форма как средство укрепления связей между семьей и образовательным учреждением в процессе нравственного и эстетического воспитания детей»
Матвейчева Алена Сергеевна, преподаватель, Царскосельская гимназия искусств им. А. А. Ахматовой,  Санкт-Петербург, Пушкин «Формы взаимодействия преподавателя и родителей в успешной социализации обучающихся в системе дополнительного образования»
Белова Галина Аркадьевна, преподаватель, Уркитис Лиэр Эрнестович, преподаватель, Шумилина Антонина Николаевна, преподаватель,  Царскосельская гимназия искусств им. А. А. Ахматовой, Санкт-Петербурга, Пушкин: «Взаимодействие преподавателей и родителей через концертную деятельность хоровых коллективов»
Сидорова Екатерина Кузьминична, заместитель директора по учебной работе, преподаватель, Панкова Инна Владимировна, преподаватель, Царскосельская гимназия искусств им. А. А. Ахматовой,  Санкт-Петербург, Пушкин «Ситуация успеха и технология её создания в результате взаимодействия учащихся и их родителей в системе дополнительного образования»
Мастер-классы по направлениям:
(приглашаются педагоги, учителя,  родители и психологи)
Мастер-класс № 1 каб. 24
· из опыта работы зарубежных педагогов
· как средствами учебного предмета и с помощью системы дополнительного образования в школе можно начать формировать будущего семьянина (отца, мать)
Сандрин Брейтхаупт (Sandrine Breithaupt), профессор, преподаватель-тренер, Высшая педагогическая школа. Лаборатория исследования урока. Посредничество и оценка обучения. Лозанна, Швейцария: «Способы решения проблем обучения учащихся разного уровня подготовки в школах Швейцарии» 
Еремина Татьяна Яковлевна, учитель русского языка и литературы, Санкт-Петербург, Пушкин, гимназия № 406: «Мастерская построения знаний и творческого письма по литературе в 10 классе «Соль земли русской».
Мастер-класс № 2 каб. 36
· качество образования в условиях модернизации: ученик, родитель, учитель

Киселева Светлана Александровна, заместитель директора по УР, Бычкова Ирина Юрьевна, заместитель директора по УР, Санкт-Петербург, Пушкин, гимназия № 406:
«Формирование ключевых компетенций учителя и учащихся - основа успешного обучения»
14.45 – 15.15

Обсуждение итогов, принятие решений. 
15.30 – 17.00 

Экскурсия в Ратную палату. 
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